

路加福音 1

57 伊丽莎白的产期到了，生下一个儿子。 58 亲戚和邻居听见主向她大施怜悯，都和她一同欢乐。 59 到了第八天，他们来给孩子行割礼，想照他父亲的名字给他取名叫撒迦利亚。

60 但伊丽莎白说：“不！要叫他约翰。”

61 他们说：“你们家族中没有人用这个名字啊！” 62 他们便向他父亲打手势，问他要给孩子起什么名字。 63 撒迦利亚就要了一块写字板，写上：“他的名字叫约翰。”大家看了都很惊奇。 64 就在那时，撒迦利亚恢复了说话的能力，便开口赞美上帝。 65 住在周围的人都很惧怕，这消息很快就传遍了整个犹太山区。 66 听见的人都在想：“这孩子将来会怎样呢？因为主与他同在。”

撒迦利亚的预言

67 孩子的父亲撒迦利亚被圣灵充满，便预言说：

68 “主——以色列的上帝当受称颂，

因祂眷顾、救赎了自己的子民，

69 在祂仆人大卫的家族中为我们兴起了一位大能的拯救者^[a]，

70 正如祂从亘古借着祂圣先知们的口所说的。

71 祂要从仇敌和一切恨我们之人手中拯救我们。

72 祂怜悯我们的祖先，

持守自己的圣约，

73 就是祂对我们的先祖亚伯拉罕所起的誓，

74 要把我们从仇敌手中拯救出来，

75 使我们一生一世在圣洁和公义中坦然无惧地事奉祂。

76 至于你，我的儿子啊！

你将要被称为至高者的先知，

因为你要走在主的前面，

为祂预备道路，

77 使百姓因罪得赦免而明白救恩的真谛。

78 由于上帝的怜悯，

清晨的曙光必从高天普照我们，

79 照亮那些生活在黑暗中和死亡阴影下的人，

带领我们走平安的道路。”

[摘自今天的布道

上周，我们听到了“有福之人，恭喜你，主与你同在”的话语，以及“不要惧怕，你已蒙上帝的恩典。

圣灵要临到你身上，至高者的能力要遮盖你。上帝没有做不到的事。当我们被告知：“这怎么可能呢？”

上帝的旨意从未超越我们时，我们必须说：“我是耶和华的婢女，我要做他的仆人。我们已经尝到了那些回应“愿照你的话成就在我身上”的人所得到的祝福。

相信主所说的话必应验的妇人是何等有福啊！”

是的。上帝在我们的生命中与我们同在，全能者能为我们做大事，做超出人类理解的大事，这是何等有

福。主不会忘记怜悯，而是帮助他的仆人。晨曦之光通过上帝深邃的怜悯、眷顾和救赎升起，将我们从仇敌手中、从恨我们的人手中、从黑暗与死亡、罪恶与死亡的阴影中拯救出来。

上帝从他深邃的内心深处充满了怜悯的爱，用来自天堂的光充满了我们的生命。我们可以很好地侍奉他，义无反顾，无所畏惧。

大家早上好。

上周我们听到了 "有福之人，恭喜你，主与你同在 "的话语和 "不要惧怕，你已蒙上帝的恩典 "的鼓励。圣灵要临到你身上，至高者的能力要遮盖你"。上帝没有做不到的事。 "当我们被告知："这怎么可能呢？"尽管上帝的旨意从未超越我们，但我们必须说："我是主的婢女，我要做他的仆人。我们已经尝到了那些回应 "愿照你的话成就在我身上 "的人的福气。

相信主所说的话必应验的妇人是何等有福啊！"

是的。在我们的生活中，有上帝与我们同在，有全能者为我们做大事，做超出人类理解的大事，这是多么大的福气啊。

撒迦利亚也看到了这一切。

他清楚地看到，意想不到的事情确实发生了。

圣诞故事讲述的是我们无法想象的事情，我们会说："怎么可能？我是一个老人，我的妻子也老了。这也意味着一件仁慈的事情将会发生："全能者为我做了大事"。

撒迦利亚也与他的妻子以利沙伯一起敬拜主深施怜悯的作为。

他们一起赞美主的名。

相信主所说的话必应验的妇人是何等有福啊！'

耶和華所说的必将应验，即使它看起来不可思议。对我们来说，重要的是相信和等待。

撒迦利亚和以利沙伯等待着他们孩子的降生。

他出生的日子到了。

1:57 以利沙伯在满月的时候生了一个男孩。

58 她的邻舍和亲戚听说耶和華向她施了大怜悯，就一同欢喜。

怜悯 "一词在今天的经文中频繁出现。它在上周的经文中也经常出现。

1:49 因为全能者为我行了大事。他的名是善的、

1:50 他的怜悯世代都赐给敬畏他的人。

1:54 他没有忘记他的怜悯，而是帮助了他的仆人以色列、

1:55 他曾应许怜悯我们的祖宗亚伯拉罕和他的后裔，直到永远。

对于 "上帝是怎样的人 "这个问题，正确的答案应该是：他是一个慈爱、怜悯的人。

上帝是不吝赐予的人，是无微不至的关怀者，是时刻关切注视着我们的人，是在我们需要的时候，在我们有困难的时候，来看望我们、帮助我们的人。

1:68（新通用译本）'愿颂赞归于耶和华，以色列的神。耶和华看顾他的百姓，拯救他们、

59 到了第八天，众人来给那小孩子行割礼，要给他起名叫撒迦利亚，跟从他父亲的名字。

60 但母亲说："不，他必须叫约翰。

61 人们告诉她："你的亲戚中没有人叫这个名字。

62 于是她示意问父亲想要什么名字。

63 撒迦利亚叫人拿来一块写字板，在上面写道："他的名字叫约翰'。

我要遵从上帝的旨意，无论我的亲戚中没有这样的名字，无论我多么违背先例，无论我多么藐视传统。这一次，我要服从。撒迦利亚有如此强烈的愿望。

我们教会希望相信上帝的话，无论这些话看起来多么新奇、荒谬或不可思议，只要它们是上帝的话。这不是破坏我们的话语。人的话、补面子的话、试图维持有形组织的话都会损害人，但当我们遵循以神和他的国度为先的话时，我们就会得到神的保护和引导。

1:64 撒迦利亚站在那里，嘴就张开了，舌头也松开了，就大声赞美神。

1:65 邻居都害怕，因为这些话传遍了犹太的山村、

1:66 所有听见的人都记在心里，彼此说："这孩子会怎样呢？耶和华的手与他同在。

毕竟，他的嘴再也说不出话来了，这是上帝的作为。人们往往会因为过于焦虑而说出许多不该说的话。人们无法通过说出许多焦虑的话来拯救自己。但我们可以仰望上帝。神会把我们焦虑的嘴变成感谢赞美祂的嘴。

这并不意味着我们不能抱怨。在这种时候，我们应该静默不语，祷告并等待神的作为，当时机成熟时，神的作为就会来临。这是我们的捷径。当我们把烦恼的话变成祷告的话，当我们在上帝面前饮泣祷告时，我们的口就会张开，赞美上帝，赞美上帝。

上帝的手会与那出生的孩子同在，上帝的保护会在他的脚上。

1:67 他父亲撒迦利亚被圣灵充满，预言说

1:68 "愿颂赞归于耶和华以色列的神！神必眷顾他的子民，为他们平反、

1:69 他在仆人大卫家里为我们设立了拯救的角。

1:68（新译本）'愿颂赞归于耶和华以色列的神。耶和华访问了他的子民，拯救了他们、

上帝是眷顾和探访者。神是眷顾和探访的神，祂是眷顾和永远关切的神。上帝为他的子民赎罪。这就是后来降生的耶稣。上帝如此关心我们，以至于敢于为我们牺牲他的独生子，来拜访我们。救赎的角 角象征着力量。因此，这里也可以理解为，他在大卫家中设立了救赎的大能，大有能力的救世主。这里指的是在大卫家里出生的耶稣。

1:70 正如他借着古时众先知的口所说的、
1:71 救我们脱离仇敌，和那恨我们众人之人的手。

救我们脱离仇敌，和那恨我们众人之人的手。
这些确实是不祥而阴郁的话语。我们有人类的敌人。有一个人恨我们，想让我们灭亡。他就是魔鬼。魔鬼伸出他的手，试图抓住我们。上帝通过主的救赎将我们从他的手中解救出来。

罗马书 6:22 但如今你们已经脱离罪恶，事奉神，结出果子来，使你们成为圣洁。这一切的结局就是永生。

6:23 因为罪的工价乃是死。惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

歌罗西书 1:13 他救我们脱离黑暗的权势，将我们迁到他爱子的境内。

1:14 因为我们藉着他的儿子得了救赎，罪得赦免。

1:72 神就这样怜悯我们的列祖，怜悯他的圣约、
1:73 記念他向我们祖宗亚伯拉罕所起的誓、
1:74 救我们脱离仇敌的手、
1:75 只要我们活着，他必使我们公义无畏地事奉他。
1:76 你这小孩子，要称为至高者的先知。你要走在主的前面，预备他的道路、
1:77 因为他要使他的子民因罪得赦而得救。

是的，这就是怜悯。这就是怜悯。
哪里有罪恶，哪里就有惩罚和死亡。这里有恐惧。与上帝背道而驰。哪里有黑暗，哪里就有死亡
但这里有怜悯和宽恕 这里有救赎，这里有光明。

1:78 这是因为我们的神有仁慈的旨意。因着他的怜悯，白昼的光从天上临到我们、
1:79 他要照亮住在黑暗中和死荫里的人，引导我们的脚走平安的路。

衾的旨意 "一词指的是祂深邃博大的内心深处那颗爱的心。 祂深邃慈悲的心探访我们， 衾的心眷顾和关怀我们， 黎明的曙光从天上升起， 照耀那些居住在黑暗和死亡的阴影中， 居住在罪恶和死亡中的人。

我们为我们的救赎主耶稣的降生而感恩。 带着这份怜悯， 我们也为天主的来临和探访而感恩， 我们愿在宽恕中前行， 不惧怕仇恨我们的敌人， 只追随深沉的怜悯之心。

祷告：天父， 感谢你赐给我们今天的敬拜。 感谢你从内心最深处充满了爱， 在我们生命的黑暗中， 在死亡的阴影里， 你点亮了救赎的曙光， 战胜了罪恶和死亡。 感谢你， 即使那些恨我们的人向我们伸出了双手， 但我们仍有救赎， 我们可以在主面前好好地、 正直地、 毫无畏惧地侍奉你。 保佑我们的家庭和社区。 我们奉主耶稣的名祷告。 阿门。